
Vážení spoluobčané,
věřím, že na prahu období letních prázdnin a dovolených budeme mít příjemnější starosti než doposud.  Plánování dovo-
lených se svými rodinami a přáteli nám určitě navodí příjemné okamžiky, které se pak při společných chvílích přetaví do 
skvělých zážitků. Zdá se, že pandemie, která nás trápila dlouhé měsíce, je definitivně na ústupu a my si můžeme užívat 
normálního života bez omezení. A to nejen toho pracovního, ale i společenského. V obci se pokračuje v investičních akcích. 
V současné době se opravují povrchy místních komunikací u železničního přejezdu a opravují se polní cesty. Zpracovává se 
dokumentace na rekonstrukci návsi u hasičské zbrojnice. Pro zajištění bezpečnosti a pořádku v obci byl namontován kame- 
rový systém.  V kulturně společenské oblasti bylo také velmi živo. Spolek vinařů sv. Klementa připravil pro milovníky vína 
ochutnávku vín a v květnu pak putování po sklepích. V plné míře jsou využívána i sportovní a společenská zařízení, jako 
je sportovní hala, tenisové kurty, ale i dětské dopravní hřiště. Na hasičském hřišti byla slavnostně zahájena nová sezóna. 
Mnoho dalších informací a podrobností o životě v obci se dozvíte v dnešním vydání Vlaštovky. 
Milí spoluobčané, blíží se období letních prázdnin a dovolených. Přeji Vám, abyste načerpali spoustu nových sil a užili si 
pohodové chvíle se svými rodinami a se svými přáteli. Dětem pak přeji příjemné prožití prázdnin a nám všem přeji pevné 
zdraví.

S úctou Bc. Pavel Houšť - Starosta obce

SLOVO STAROSTY OBCE

léto 2022 | 48. číslo informačního listu obce Hodonice

V sobotu 14. května 2022 měli milovníci vín poznačenu v kalendáři již od loňského roku. Po dvou letech, kdy byla z důvodů 
covidových opatření spojena se srpnovým Zarážením hory, se opět mohla akce uskutečnit v květnovém termínu. Spolek 
vinařů svatého Klementa za finanční podpory obcí Tasovice, Hodonice a mnoha dalších sponzorů připravil jubilejní 
desátý ročník Putování po tasovických a hodonických sklepech Za vínem se svatým Klementem. Akce se stala vyhlášenou  
v širokém okolí a sjíždějí se na ni kromě rodáků a příbuzných a přátel místních také velké skupiny obyvatel okolních obcí. 
Krásné sobotní počasí celou akci jen podpořilo, a tak sem za lahodným vínem zavítali návštěvníci z nejvzdálenějších koutů 
naší republiky. Tentokrát bylo otevřeno rekordních 40 sklepů, přičemž devět v Hodonicích, oproti dvěma loňským je to 
velký nárůst. Této prestižní akci předcházely dlouhé a pečlivé přípravy ve sklepech, jejich okolí i v ulicích. Obcemi opět 
projížděl turistický vláček, který využívají hlavně děti na vyhlídkovou jízdu. Zahájení proběhlo u Tasovického vinařství, 
odkud po úvodních slovech starostů a požehnání otce Jana vyšel historický průvod za zvuku bubnů předat všem 
sklepmistrům pamětní medaile a svatoklementské požehnání. Putování opět zpestřily také pěvecké soubory Mužáků  
a Sousedů, pozvání přijal také mužácký soubor ze Strání a na mnoha místech zněla živá cimbálová hudba. Kromě nejlepších 
vzorků vína připravili sklepmistři bohaté občerstvení a místo k odpočinku uchozených nohou. Díky všem pořadatelům, 
dobrovolníkům a také sponzorům jsme opět prožili krásný den plný pohodových setkání, dobrého vína a lidové písničky.

10. ročník Putování Za vínem se svatým Klementem 
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Na 42. zasedání ZO Hodonice byla schválena oprava povrchu polní cesty na pozemku p.č. 3707/1 v celkové délce 1440 m  
a šířce 5 m. Celková plocha opravovaného povrchu činila 7200 m2. Po podrobnější prohlídce povrchu bylo konstatováno, 
že odbočka ke zrušenému železničnímu přejezdu je dostatečně zpevněna penetrací a není nutno ji zpevňovat recyklátem. 
Proto byla provedena oprava pouze na úseku dlouhém 1200 m o šířce 4,5 m, což je 5400 m2.  Oprava zbylých 1800 m2 povr-
chu, byla přesunuta na opravu polní cesty na pozemku p.č. 3710. Pro dokončení celoplošné opravy povrchu polní cesty 
na pozemku p.č. 3710 v délce 700 m a šířce 4 m bylo nutné navýšit opravu povrchu polní cesty o 1000 m2, což představuje 
cenové navýšení o 110 000,- Kč oproti plánovanému rozpočtu na opravu polní cesty. Na částečnou úhradu tohoto navýšení 
bylo dohodnuto s vlastníky a uživateli okolních pozemků (ZD Hodonice a Eko – agro Podyjí), že se budou podílet na úhradě 
opravy každý jednou třetinou, tj. 36 tis Kč, celkem tedy 72 tis. Kč. Celkem bylo opraveno 8200 m2 za cenu 897 565 Kč. Pro 
opravu byl použit asfaltový recyklát s technologií hutnění. Na realizaci této akce měli zájem tři firmy, z nich jako cenově 
nejvýhodnější zvítězila firma COLAS CZ, a.s. Cesty jsou nyní znovu schůdné a sjízdné jak turisty, tak zemědělci hospodařícími 
v těchto polních lokalitách. 
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Opravy polních cest

INVESTICNI AKCE
V I

Oprava místní komunikace nad Vertexem 
a u železničního přejezdu

V minulých týdnech byly celoplošně opraveny místní komu-
nikace nad závodem ADFORS podél fotovoltaické elektrárny 
na pozemku p.č. 3834 a u železničního přejezdu na pozemku 
pč. 4213. Byla zde nově položena asfaltobetonová vrstva. Do 
veřejné zakázky se přihlásily 3 firmy. Cenově nejvýhodnější 
nabídkou byla nabídka f. COLAS CZ, a.s. za cenu 1 345 720,- 
Kč včetně DPH. 
Tímto bychom rádi poděkovali firmě EKOLOM, která se podí-
lela na nákladech částkou 500 000 Kč. 
Společnost Saint-Gobain ADFORS CZ, přislíbila financování 
úseku u železničního přejezdu. Náklady na tuto část činí  
355 333 Kč bez DPH.

VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice

ADFORS GRANT – jízdní kola na dopravní hřiště
Obec Hodonice požádala o grant ze společnosti ADFORS na financování jízdních kol pro nové Dětské dopravní hřiště 
Hodonice. V žádosti byla obec úspěšná a získala prostředky pro nákup jízdních kol pro děti v hodnotě 56 000 Kč. Velmi 
za tuto finanční pomoc děkujeme a máme radost, že je tímto způsobem dětem umožněno učit se a trénovat a hýbat se  
s kamarády na dopravním hřišti. 

Obec Hodonice připravuje opravu komunikace v ulici „Pod Kaštany“. V těchto dnech probíhají přípravné fáze stavební akce 
tak, aby mohla být oprava v nejbližší době provedena. Při opravě komunikace se počítá s opravou vodovodu, který je veden 
právě pod komunikací a následně bude vybudována nová komunikace z asfaltobetonu v šířce 3,5 m (s výhybnou 5,5 m) 
v délce celkem 118 metrů. Po vydání potřebných stavebních rozhodnutí budou pokračovat další kroky, zejm. výběr zhoto-
vitele stavby. 

Oprava komunikace Pod Kaštany

www.hodonice.cz    
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Kamery na veřených prostranstvích
Ve vybraných lokalitách veřejného prostranství obce Hodonice byly nově instalovány bezpečnostní kamery, které mají za cíl 
monitorovat pořádek v obci a předcházet konfliktním a rizikovým situacím. Stejně tak mají preventivně dohlížet na osoby, 
které opakovaně znečišťují tato veřejná prostranství. 

Dar od obce Tasovice
Obec Tasovice poskytla tři dětská jízdní kola rovněž pro 
Dětské dopravní hřiště Hodonice, a to v částce bezmála 
25  000 Kč. Velmi děkujeme a těšíme se na další a další 
malé návštěvníky. 

ADFORS grant pro TJ Hodonice
Do výzvy o grant ze společnosti ADFORS se přihlásila 
také TJ Hodonice. Žádost byla předložena na vybavení 
tělocvičny, resp. haly pro Mateřské centrum a pro 
další děti, které pod TJ Hodonice sportují. Žádosti bylo 
vyhověno a TJ Hodonice získala grant ve výši 30 000 Kč. 
Za tyto prostředky je nyní už objednána švédská bedna 
s odrazovým můstkem. Velmi děkujeme

Oprava parkoviště na Sídlišti
Zastupitelstvo obce schválilo na svém 42. zasedání opravu parkoviště v  ulici „Sídliště“. Tento úsek parkovacího stání byl 
poškozený a opakovaně docházelo k uvíznutí parkujících vozidel za zadní obrubou. K realizaci oprav byly poptány 3 firmy. 
Jako cenově nejvýhodnější zvítězila a zakázku následně realizovala firma Jiří Vašíček s.r.o. s nabídkovou cenou 136 627,- Kč. 

www.hodonice.cz    
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V minulých vydáních zpravodaje jsme Vás informovali o pořízení nového hasičského vozu pro naše dobrovolné hasiče.  
Níže nabízíme malou prohlídku nového vozu s bližším popisem. 

Napsali o nás: Zdroj Pozary.cz
Dobrovolní hasiči z Hodonic pořídili dopravní automobil Iveco, dodavatelem je firma MOTO-TRUCK

Podvozek

HASICI
V

Dvounápravový podvozek Iveco Daily je určen pro provoz na zpevněných komunikacích. Naftový přeplňovaný čtyřválec 
o výkonu 132 kW pohání skrze manuálně řazenou šestistupňovou převodovku kola zadní nápravy. Ta je vybavena uzávěrkou 
diferenciálu. Celková hmotnost vozu je 7 200 kg, u dveří řidiče je zásuvka pro konzervaci a dobíjení akumulátorů. Kabina je 
šestimístná se dvěma řadami sedadel orientovanými ve směru jízdy. Všechna sedadla jsou vybavena bezpečnostními pásy 
a jsou ze snadno omývatelného materiálu. Komfort osádky zajišťuje jak klimatizace, tak na chodu motoru nezávislé 4kW 
vytápění. Na čelním skle je uchycena kamera pro záznam jízdy, spouští se zapnutím zapalování. Na horní části palubní desky 
najdeme vozidlovou analogovou radiostanici, ovládací prvky výstražného světelného a zvukového zařízení červenomodré 
barvy a panel pro obsluhu nástavby. Mezi sedadlem řidiče a velitele jsou v dobíjecích úchytech umístěny ruční radiostanice 
Motorola a ruční svítilny Streamlight Survivor.

Nástavba
Nástavba je vyrobena jako samostatný konstrukční celek z profilů ze slitin lehkých kovů technologií šroubovaných spojů  
a lepení, doplněna je prvky z polyesteru. Osvětlení bezprostředního okolí nástavby zajišťují LED světla integrovaná do obou 
boků i  zadní části automobilu. Ve výbavě nechybí dvojice 12V LED světlometů s magnetickým uchycením a kroucenou 
šňůrou, každý z nich disponuje světelným tokem 1300  lumenů. Na obou bocích je dvojice schrán pro příslušenství kry-
tá hliníkovými roletkami. Do prostoru s motorovou stříkačkou v zadní části Iveca se vstupuje zezadu nahoru výklopnými 
dveřmi. Vůz má v nástavbě integrovánu nádrž na 1000 litrů vody, vyrobena je z polyesteru vyztuženého skleněnými vlákny. 
Nechybí ochrana proti přeplnění ani signalizace zbývajícího množství hasiva, které zajišťuje LED stavoznak. Na nádrž je 
napojen motorový vysokotlaký hasicí agregát s hadicí na navíjecím bubnu a vysokotlakou proudnicí. Na horní pochůzné 
plošině nástavby jsou kromě sacích požárních hadic uloženy nastavovací žebříky, v plastové bedně je umístěno rozměrné 
příslušenství – včetně páteřové desky. O osvětlení místa zásahu se stará pneumaticky výsuvný osvětlovací stožár se dvěma 
24V LED světlomety. Napájen je z podvozkové části automobilu, pohon kompresoru zajišťuje elektrocentrála.

A pro srovnání ještě snímek předchozího zásahového vozu. 
Ten už byl vyřazen z majetku a prodán. Zájemci jej mohou 
vidět v Retro muzeu Na statku.

Na dalších řádcích alespoň krátce zmíníme část ze série 
akcí našich závodníků v požárním sportu. Akcí, kde se naši 
hasiči účastní různých závodů a dalších sportovních akcí, je 
od začátku letošní sezony nespočet. Sbírají jedno ocenění 
za druhým a v  součtu by všechny úspěchy jistě zaplnily 
celé toto vydání zpravodaje. Všem velmi blahopřejeme  
a děkujeme za péči a mimořádné nasazení ze strany trenérů.

www.hodonice.cz    
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Oslava 10 let znovuzaložení mladých hasičů v SDH Hodonice

Petr Vojtíšek druhý na krajském kole dorostu
uprostřed mezi Mirkem a Ilonou Viktorínovými

„Dnešní větrný den jsme věnovali jednomu z našich sponzorů, 
firmě Saint-Gobain Adfors CZ s.r.o (Vertex). Na jejich Dni 

otevřených dveří a oslavě 70 let vzniku jsme pro návštěvníky 
připravili několik stanovišť s hasičskými disciplínami.”

Florbalový turnaj mladých hasičů v Kuchařovicich..  
a našim dětem se dařilo!

zdroj: FB Mladí hasiči Hodonice

www.hodonice.cz    



6VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice

Ztratit podle slovníku znamená přijít o  něco (zprav. vlastní 
neopatrností a bez zpozorování) tak, že to nelze najít. Co si 
však představíme, když bychom ztratili les? Jedná se o ztrá-
tu pro  jednoho člověka, nebo pro  všechny lidi? Co vlastně 
ztratíme?
Téma 17.  ročníku literární soutěže LITERÁRNÍ OSVĚŽENÍ 
Městské knihovny ve  Znojmě s  tématem „Co ztratím, 
když  zmizí les“ inspirovalo i  tasovické žáky k  autorskému 
psaní – básním, úvahám, líčením i komiksu.
A  ve  čtvrtek 31.  3.  2022  na  slavnostní vyhlášení výsledků 
soutěže byly pozvány i dvě žákyně ZŠ a MŠ Tasovice: ve 3. kat-
egorii obdržela čestné uznání  Barbora Jeřábková  (8. A) 
a výborné 2. místo obsadila Magdaléna Šrámková (9. A).

Literární soutěž

ZAKLADNI SKOLA TASOVICE
VII

Krajské kolo recitační soutěže
V pátek 22.  4.  se  žákyně tasovické školy Kristýna Zinková 
a Kamila Koktová zúčastnily krajského kola recitační soutěže 
v Brně. Soutěž probíhala ve dvou kategoriích – III. kategorie: 
žáci 6. a 7. ročníku ZŠ a IV. kategorie: žáci 8. a 9. ročníku ZŠ. 
Recitovalo se v krásných prostorách Knihovny Jiřího Mahena.
Obě naše žákyně předvedly obdivuhodný výkon, a i když ne-
postoupily do celostátního kola, svým přednesem v žádném 
případě nezklamaly. Kamila Koktová porotu zaujala a dos-
tala se  do  užšího výběru soutěžících, nakonec si   odvezla 
ocenění za svůj výkon. Oběma našim recitátorkám děkujeme 
za  skvělou reprezentaci školy a  do  budoucna jim přejeme 
mnoho recitátorských úspěchů.

Úspěch v celostátní výtvarné soutěži  
„Malovat a přežít“

Ve čtvrtek 9. 6. se žákyně ZŠ a MŠ Tasovice Karolína Anna Kotoulková 
zúčastnila v Terezíně slavnostního předávání cen za umístění ve výtvarné 
soutěži „Malovat a přežít“, vyhlášené Památníkem Terezín. Tématem výtvar-
né soutěže byla 2. světová válka a holocaust. Z 253 prací II. kategorie (žáci  
2. stupně ZŠ) obsadil akvarel Karolíny Anny Kotoulkové 2. místo.
Její výtvarná práce s názvem „Hrůzy války“ zaujala porotu svým netradičním 
kubistickým pojetím, barevným ztvárněním a kompozicí.
Ocenění studenti získali kromě hodnotných cen i volnou vstupenku do 
všech expozic Památníku Terezín a Malé pevnosti včetně Muzea ghetta  
a Národního hřbitova.
Někteří vězni terezínského ghetta výtvarně a literárně tvořili, mnozí z nich 
byli ještě děti nebo dospívající. Patřila mezi ně například Helga Weissová, 
jejíž dětské práce dokumentovaly těžké životní podmínky ghetta, nebo Jan 
Burka, Čech žijící po válce ve Francii. A právě tvorba těchto dětí mohla být 
inspirací pro účastníky soutěže, která probíhala na území České republiky 
a Francie.
Z  vítězných českých i francouzských prací bude vytvořena společná pu- 
tovní výstava, která bude instalována ve vybraných českých a francouzských 
městech.
Karolíně Anně Kotoulkové gratulujeme k  mimořádnému úspěchu  
a přejeme mnoho výtvarných úspěchů do následujících let.

www.hodonice.cz    
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Nabídneme malou ukázku prací žáků

Co se stane, když ztratíme les?   Magdaléna Šrámková  (IX. A)
Na houby? Hmm. Lidi asi nepotřebují výmluvu na to jít do lesa. Chvíli zapomenout na…. no vlastně na všechno. Po cestě, 
pěšině, a pak mezi smrky, jedlemi a modříny. Šiška šišku mine a my nějak nevíme, kde jsme. 

Les. Ptáci zpívali své sborové zpěvy. Tam té zrzavé čiperné veverce se někde povedlo najít malý ořech. A stromy? Ty 
doplňovaly celý hlasitý ptačí orchestr svým tichým šuměním. Datel, ten aby se nepřidal se svým sólovým vystoupením, 
které se rozléhalo po celém lese. No a na lesní studánku taky nesmíme zapomenout. Průzračná voda spěchá po stráních 
dolů míjejíc mechy tak měkoučké a zelené, že se ani popsat slovy nedají. Vystýlají les jako ten nejkrásnější nejpohodlnější 
koberec.  Ne pro všechno existují slova. 

Les je organismus sám o sobě. Dýchá. Existuje tak, jak ho matka příroda vytvořila. Není uměle svázaný jako třeba parky ve 
městě. V lese si stromy rostou šťastně a v poklidu. Bez pravidel. 

Těžké myšlenky se postupně rovnají a pak už hlava vnímá jen všechno dění kolem. Všechno je to vlastně šum, ale tak me-
lodický, příjemný na poslech.

V lese jsme jak ti ptáci, můžeme letět a dlouze putovat tam někde mezi myšlenkami a krásnými vzpomínkami. 

Až teď jsme ucítili tu krásnou vůni čerstvého lesního ovoce. Vůni při úplně každém otevírání babiččiny výborné domácí 
marmelády, která nám připomíná pravidelné bloumání lesem a jeho okolím. 

I kdybychom potkali lidi, nenaruší to náš klid. Náhodní kolemjdoucí jsou vždycky fajn. Kdo by si nerad užíval atmosféru?  
A kdyby náhodou, přece si ji nenecháme zkazit. Člověk ke člověku v klidu a s úsměvem. 

A teď si představme, jak to všechno zmizí? Přestaneme dýchat. Les přestane dýchat. Jsme unavení, smutní, ale už nemáme 
kam utéct. Jen paseka a holý pařez za každý mrtvý strom. Ptáci už dlouho nezpívají. Teď truchlí. Lidi už se na náhodné 
kolemjdoucí neusmívají jako dřív. Koberec z mechu zmizel. Uschnul. Veverka se odstěhovala do parku ve městě. A zvířata 
odešla co nejdál. Je tu smutno, ticho a prázdno. Po čiré spěchající vodě ve studánce zbyla jen vyschlá strouha bez známek 
života. Všechno se ztratilo během jediné krátké chvíle. 

Žádné výmluvy, prostě si jen vyčistit hlavu. Jenže kam jít? 

Chvíli bylo ticho. Ptáci nezpívali, les nešuměl. Vzpomínky na vůni babiččiny marmelády se pomalu ztrácely. 

Ale pak se někdo rozhodl konat. Ten někdo první. Začal sázet stromy, ty malé bezbranné rostlinky, o které pečoval jako  
o děti. Doufal, že jednou z nich bude velký rozlehlý zdravý les, který bude bránit všechny ostatní stromy místo něj. 

Lidi se k tomu někomu postupně přidali. Už to nebylo o jednom člověku, ale o skupině, která má sílu a může konat. Vysadili 
les, který dlouhou dobu chránili …

Ptáci se znovu radují a vytvořili nový velký sbor. Veverka je ráda, že už nemusí být v městském parku plném lidí. Zvířata se 
taky vrátila. A malé děti, které přišly do lesa s rodinou, jsou šťastné, že můžou být v přírodě. Zase se ozývá melodický šum 
lesa, který takovou dobu chyběl. 

Les se neztratil, ale moc k tomu nechybělo. Ještě že existuje ten jeden člověk…

Pohádka o muži pod ořechem, Matěj Paulenka  (IX. A)                         
Jednou ležel muž ve stínu velkého ořešáku.
  Odpočíval tam a přemýšlel o přírodě. Při pohledu na mohutný strom si pomyslel: “Příroda je velká a moudrá, ale bylo 
opravdu moudré, že byl stvořen tak velký strom, aby nesl tak drobné plody, jako jsou vlašské ořechy? Stromy s tak statným 
kmenem a silnými větvemi snadno unesou váhu skvělé dýně. A přesto dýně vyrůstají z lián na polích… Dokonce vinná réva 
neunese ani tíhu vlastního ovoce a potřebuje oporu. Jak nerozumné…
Muži ztěžkla víčka a usnul. 
Náhle ho probudil vlašský ořech, který spadl ze stromu a udeřil ho do čela.  
Muž si hladil naražené čelo a pomyslel si: „Díky Ti, přírodo, za to, že ořešáky plodí pouze malé ořechy.  Kdyby to byla dýně, 
která by mi spadla na hlavu, byl bych už zabitý.  Příroda je velmi moudrá a my lidé jí do jejích pravidel nemáme mluvit ani 
zasahovat!“
My lidé do přírody patříme, ale nesmíme ji měnit!

www.hodonice.cz    
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Náves po bývalé masně
Ing. Arch. David Zadražil zpracoval pro obec Hodonice studii budoucí podoby návsi v lokalitě po bývalé masně. 

K  této problematice proběhlo několik jednání a setkání včetně komplexního prostudování prostoru s cílem efektivního 
využití lokality pro parkově upravenou odpočinkovou zónu a rozšíření oblasti „pod kaštany“. 

Na vizualizacích můžete vidět, jak by měla tato část veřejného prostranství v budoucnu vypadat. 

Především byl kladen důraz na zvelebení prostoru, jeho napojení na okolní prostranství a další objekty. Cílem je vytvoření 
vzdušného, do jisté míry jednoduchého pojetí místa a to tak, aby lákal k zastavení a pobytu v příjemném místě. Nebudou 
zde žádná zákoutí a schovky, naopak prostor má být přehledný a současně díky zeleni oddělený od přilehlých rodinných 
domů. Od parkoviště u hasičské zbrojnice bude naopak přístupný přímo na trávník k navrhované vodní plošce. Ta bude 
pohodlně dostupná po navrženém chodníku, doplněném jemným sloupkovým osvětlením. V  zadnější části bude malé 
posezení například k využití při nárazových akcích při hasičské zbrojnici. Abychom do budoucna zachovali „kaštany“, budou 
zde zasázeny nové, v podobě méně vzrůstných barevně kvetoucích kultivarů. 

K této podobě se však lokalita přiblíží nejdříve v horizontu několika let. Vzhledem k finanční náročnosti realizace bude obec 
žádat dotace. Až v případě kladného výsledku by se k realizaci přistoupilo. Nyní je v přípravách projektová dokumentace  
a zejména nutná změna územního plánu, která je rovněž ve fázi rozpracování. 

Do té doby se budeme snažit stávající ruderální porost eliminovat a zajistit plochu zejména proti erozi vhodným travobylin-
ným porostem. 

V následujících třech měsících bude návrh vystaven k prohlédnutí v plném tištěném formátu na obecním úřadu 
v prostoru chodby před knihovnou. 

www.hodonice.cz    



26. března 2022 uspořádala obec Hodonice prostřednictvím zaměstnanců za pomoci kulturní komise Den otevřených dveří 
DĚTSKÉHO DOPRAVNÍHO HŘIŠTĚ HODONICE. V průběhu dopoledne se sešli zástupci obce, stavební firmy, projekční firmy 
a také ti hosté, kteří se podíleli jakkoli na realizaci či financování, aby společně formálně uvedli hřiště do plného provozu. 
Na celou akci dohlížela organizace BESIP pod přísným a zároveň laskavým dohledem krajského koordinátora pana Ing. 
Pavla Čížka. Dokonce jsme mohli přivítat i krajského zastupitele pana Mgr. Karla Podzimka. A všichni společně se skutečně 
hojným počtem návštěvníků vyzkoušeli nové dopravní hřiště za plného provozu. V těchto dnech už probíhá intenzivní 
dopravní výuka. Ke dni 20. června 2022 od samotného otevření hřiště (1. listopadu 2021) navštívilo hřiště neuvěřitelných 
4462 návštěvníků. Podporujeme zcela maximálně každý pohyb dětí. O to více, když je pohyb doprovázen zábavnou for-
mou výuky. 

Slavnostní Den otevřených dveří Dětského dopravního hřiště Hodonice

Konečně se po dvou covidových letech dočkaly naši nejmenší svého Velkého dětského dne. Pořadatelé nezaháleli  
a připravili pro ně několik velkých překvapení. Kromě dvou obrovských skákacích hradů a trampolíny, která ty nejodvážnější 
vystřelovala až do nebe, byl největší atrakcí skutečný živý dinosaurus jménem Matylda! Mnoho dětí z ní bylo v šoku, ale po 
prvním osmělení si na ještěra začaly i trochu dovolovat. Oblíbenými a osvědčenými hrami a soutěžemi provedl větrným, 
ale slunečným, odpolednem moderátor Milan Jonáš. Pořadatelský spolek Hodoňáci připravil pro děti také živá zvířátka 

a na velbloudovi nebo oslíkovi se děti mohly povozit. Vyvr-
cholením byla velká soutěž o ceny, kde největším lákadlem 
byla elektrická koloběžka. S obrovskou radostí byla přivítána 
záplava pěny od znojemských hasičů, kterou si děti dosyta 
užily. Pro rodiče byl připraven šálek výborné kávy nebo na 
cestu domů balónky nebo cukrová vata. Spolek Hodoňáci 
za finanční podpory obcí Hodonice a Tasovice a ostatních 
sponzorů vytvořil krásnou pohodovou atmosféru, která byla 
už moc potřebná.

Velký dětský den 28. 5. 2022

9

KULTURA A SPORT

www.hodonice.cz    
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VZP CUP
V  rámci seriálu VZP CUP proběhlo jedno z  kol této lokální 
soutěže také na dopravním hřišti v  Hodonicích. Pořádající 
Cykloklub Znojmo zajistil a přivezl pro malé závodníky 
šlapací káry, které sklidily mimořádný úspěch a děti se 
jich nemohly nabažit. Ti odvážnější z  řad malých i velkých 
návštěvníků vyzkoušeli nejrůznější modely cyklovozítek  
a historických kousků. Při pohledu na ně by málokdo věřil, že 
je jízda na nich vůbec možná. 
Při této akci byl návštěvníkům představen nový zásahový 
vůz místních dobrovolných hasičů, o kterém píšeme na 
předchozích stranách tohoto zpravodaje. Děkujeme za 
ukázku s vyčerpávajícím popisem a předvedením každého 
z prvků tohoto vozu zastupitelem Karlem Matouškem. 

Mateřské centrum TJ Hodonice ve spolupráci se spřátelenými oddíly připravilo již tradiční turnaj v kuličkách. V sobotu  
18. června se na hasičském hřišti v Hodonicích sešla opět velká skupina závodníků, aby se utkali o pohár za nejúspěšnějšího 
cvrnkače kuliček. Letošní ročník byl nepatrně odlišný, a to především formou hry. Nebyly totiž klasické důlky, ale hrálo se na 
tartanovém povrchu a kuličky padaly do speciálních důlků. 
Opět se soutěžilo ve třech kategoriích. Vítězství si tentokrát vybojovali mezi mladšími dětmi Terezka Csanádiová na prvním 
místě, Kubík Csanádi na místě druhém a bronz získal Míša Žák. Kategorii starších vyhrála Natálka Fialová, stříbro získal Táďa 
Bořil a třetí se umístila Barča Fráňová. Dospělí si užili kuličkový souboj ještě více, než děti. Zlato získal Vlastík Fiala, stříbro 
Radek Chromý a bronz Hanka Fojtáchová. Všechny hry byly skutečně vyrovnané a napínavé do posledního okamžiku. 
Počasí akci přálo a především děti se vydováděly a užili moc prima den se svými kamarády. Každý rok se pořadatelé snaží 
připravit nějakou novinku. Tentokrát se po odcvrnkání všech kuliček do důlků hrálo živé Člověče, nezlob se. 4 týmy vždy 
se čtyřmi figurkami nastoupenými na startu utíkaly do domečku, přičemž kapitáni házeli obří kostkou. Škodolibá radost  
z vyhození spoluhráče byla tak veliká, že se hra nakonec ani nedohrála. 
Až do nočních hodin probíhaly nejrůznější hry pro děti a dospělé. Celý den uzavřela strašidelná stezka odvahy. Ti 
nejodvážnější pak postavili stany a nocovali na hřišti do nedělního rána. 
Velmi děkujeme všem, kteří tuto již tradiční akci podporují, ať už finančně nebo organizačně. Především je to TJ Hodonice, 
obec Hodonice, obec Tasovice, místní hasiči, Pizzerie Anna, Potraviny u Hanky, společnost EKOKOM a řada dalších sponzorů 
a pomocných organizátorů. 
Už se všichni těšíme na další ročník turnaje. 

Kuličkový turnaj TJ Hodonice

www.hodonice.cz    
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Členové Klubu seniorů Podyjí jsou mimořádně a obdivuhodně aktivní a nápadití při nejrůznějších aktivitách, které společně 
podnikají. Zmíníme několik z nich, které se skutečně vydařily na výbornou.

KLUB SENIORU PODYJI
I

Zájezd 11. května 2022
Plně obsazený autobus se vydal na náš první letošní 
zájezd. Naším prvním cílem byl Moravský Krumlov, 
návštěva Slovanské Epopeje. V  Dolních Kounicích jsme 
toho měli naplánováno více. Byla to Synagoga a klášter 
Rosa coeli. Poté jsme se posilnili při dobrém obědě a vydali 
se na prohlídku hradu a zámku. Až tady se zmíním o tom, 
že všechny prohlídky byly velice pěkně a poutavě komen-
tované průvodci, což jsme všichni byli velice spokojení. 
Zájezd jsme ukončili v překrásné exotické zahradě  
v Přibicích. Byla to ta pomyslná třešnička na dortu!!!

VJarní turnaj seniorů
Po dvouleté přestávce jsme se opět vrátili k našemu 
jarnímu turnaji v pingpongu. Moc jsme se na tuto jarní 
akci těšili a tomu odpovídala i naše rekordní účast. 
Turnaj byl moc hezky připravený, a to také díky našim 
sponzorům. Za jejich podporu jim moc, moc děkujeme. 
Soutěžila dvě družstva. Muži a ženy, a to každý  
s každým, na dva vítězné sety. Muži to takto odehráli 
v pohodě, ale ženy, kterých soutěžilo až 13, tuto sérii 
téměř po dvou hodinách urputných bojů nedohrály. 
Takže vítězi se stali všichni, už za tu odvahu se posta-
vit za pingpongový stůl. Po celou dobu vládla výborná 
nálada. Jenom nám bylo líto, že za námi nemohl přijít 
žádný sponzor. Ještě jednou jim všem moc děkujeme  
a přejeme hodně úspěchů v podnikání i osobním životě. 
Chytilová Jaroslava předsedkyně klubu seniorů

Mölky v Bojanovicích
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Mateřská škola Hodonice
Nejstarší děti Mateřské školy Hodonice se v rámci projektu 
“Seznamte se se včelkami” dozvěděly spoustu zajímavostí  
o včelách, jejich životě a hlavně o jejich významu a užitku. 
Prohlédly si a vyzkoušely potřeby a pomůcky včelaře  
a na závěr ochutnaly různé druhy medu. Se zajímavým  
a poučným vyprávěním k nám zavítali manželé Dobešovi  
z Mikulovic, kteří zde vedou Kroužek mladých včelařů.



www.hodonice.cz    
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Šachy
Na těchto řádcích bychom velmi rádi poblahopřáli panu Františku Šimíkovi, který v těchto dnech oslaví své významné  
70. narozeniny. František je zcela neúnavným fotografem, který dokumentuje každou místní akci a vlastně i život v obci jako 
takový. František je skutečně trpělivým učitelem šachu, který se této disciplíně naplno věnuje a předává šachové zkušenosti 
našim dětem. František je především neskutečně hodným a skvělým člověkem, kterého si velmi vážíme. Přejeme Ti pevné 
zdraví, štěstí, pohodu a radost. Františku děkujeme za Tvoji práci.

VII

I

V I V I

SPOLECENSKA KRONIKA

Duben 2022

Matulová V.
Burianová V.
Večeřa I.
Holcmannová R.
Medek S.
Votoupalová B.
Henych F.
Oujezdský J.
Kubíková D.
Hlaváčková J.
Hypr J.
Dočkal L.
Lupač B.
Koryťáková A.
Houzarová M.
Bystřický B.

Červen 2022

Všem jmenovaným gratulujeme 
a přejeme zejména pevné zdraví 

a mnoho životní elánu.

Narodili se:

I

Maštera Stanislav
Staníková Klára
Koryťáková Anna
Horáková Tamara
Vlasáková Nina

Květen 2022

Kružíková D.
Sedlář J.
Debef S.
Otevřel M.
Bartolčic F.
Letochová K.
Kubík J.
Dítětová M.

Svobodová F.
Svoboda J.
Venková J.
Sedlář P.
Zapletalová N.
Stodůlka V.
Kratochvílová J.
Sitařová H.
Lupačová J.
Nováková J.
Mastná V.
Hájková A.
Mastná K.
Zoufalý J.
Hrabcová Z.
Chmelková M.
Bartolčicová M.

v

Vzpomínáme:

Večeřa A.
Houzar A.
Bacílek L.
Maurerová S.
Hrdličková M.
Kohoutková Z.
Stodůlka F.
Petráňková F.
Miléř S.

Lukoszová J.
Korger L.
Buchtová R.
Sedlák J.
Mačková A.
Petlachová E.
Lipa M.
Dlouhý I.
Hrbáček J.

Válka J.
Šimík F.
Března M.

VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice



14

… milí čtenáři, naše knihovna se opět vrátila do doby před „covidem“. Opět pořádáme pro seniory Virtuální univerzitu  
3 věku. Od září jsme si pro naše studenty připravili téma „Arménie blízká i vzdálená“. Pro děti chystáme workshopy ve formě 
kreativních dílniček. Dále mohou zájemci naši knihovnu využívat jako komunitní centrum, děti si mohou přijít zahrát s ka-
marády nějakou hru, maminky se mohou zrelaxovat nad antistresovou omalovánkou, zatímco jejich prckové si budou hrát 
v dětském koutku. 

Pracovní doba zůstává stejná 
Úterý  9 – 11 / 13 – 17 

Středa 13 – 17 
Čtvrtek 9 – 11 / 13 – 17 

Z důvodu čerpání dovolené bude mít knihovna ve dnech 18. 7. – 31. 7. 2022 zavřeno. 

Těšíme se na Vás 
Kontakt: Grillowitzerová Ludmila
e-mail: knihovna@hodonice.cz 

tel.: 721 957 000 
facebook: Místní knihovna Hodonice 

Okénko do knihovny 

MŠ Hodonice – letní provoz
Mateřská škola Hodonice bude v době letních prázdnin 
uzavřena od 4. 7. 2022 do 29. 7. 2022 a dále v přípravném 
týdnu od 29. 8. 2022 do 31. 8. 2022. V mateřské škole bu-
dou v té době probíhat údržbové práce (stavební úpravy, 
malování, nátěry a další nezbytné opravy). 

Volby
Prezident republiky vyhlásil na dny 23. a 24. září 2022 volby do zastupitelstev obcí a třetiny Senátu Parlamentu České  
republiky (I. kolo) rozhodnutím publikovaným ve Sbírce zákonů pod č. 81/2022 Sb.

UPOZORNĚNÍ
Upozorňujeme občany, že poplatek 

za svoz, uložení a likvidaci domovního odpadu 
je splatný ke dni 30. 6. 2022. 

Výše poplatku v roce 2022 na osobu činí 600,- Kč.
Osoby mladší 18ti let a osoby starší 65ti let 

mají sazbu sníženou na částku 300,- Kč.

Ke stejnému datu je splatný také poplatek za psa. 
Základní výše poplatku za psa v RD je 100,-Kč 

za psa v bytě 200,- Kč, 
u poplatníků starších 65ti let je sazba  

snížena na polovinu.

Poplatek lze uhradit na pokladně OÚ v hotovosti 
nebo platební kartou anebo 

převodem na číslo účtu 1582841399 / 0800

Tenisové kurty
K 1. 5. 2022 vstoupily v platnost nové ceny  

pronájmu tenisových kurtů. 

Nová cena za poskytování areálu kurtů činí  
100,- za kurt č. 1, 100,- za kurt č. 2. 

Telefonní kontakt pro objednání a rezervace 
721 684 068. 

Pronájem Kulturního domu, nové ceny
Od 1. 7. 2022 jsou platné nové ceny za pronájem Kulturního domu Hodonice a to takto:

0 – 6  HODIN 6 – 12 HODIN 12 – 24 HODIN

  SÁL 400,- Kč 750,- Kč 1875,- Kč

  SALONEK 200,- Kč 375,- Kč 750,- Kč

  KUCHYŇKA 400,- Kč 600,- Kč 800,- Kč

Telefonní kontakt pro objednání a rezervace 515 234 448. 

www.hodonice.cz    
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Myslivecký spolek Hodonice
Činnost členů mysliveckého spolku byla během jarních měsíců i nyní, na počátku léta opět plná nejrůznějších aktivit, 
spojených s péčí o přírodu. I letošní jarní sčítání zvěře v honitbě nás utvrdilo, že stavy drobné i spárkaté zvěře jsou lehce 
na vzestupu, což je mj. zásluhou pravidelného zimního přikrmování zvěře, relativně mírné zimy a dobrých podmínek 
přírody v naší honitbě. Dne 02.04.2022 jsme na výroční členské schůzi zhodnotili uplynulý rok 2021 a naplánovali činnost 
mysliveckého spolku na rok letošní. Dne 09.04.2022 proběhla každoroční, již tradiční akce myslivců „Úklid větrolamů“, za 
technické podpory obce Hodonice a účasti rodičů s dětmi a mladých hasičů. Za dopoledne se podařily, při vydatném pra-
covním nasazení všech zúčastněných, vyčistit větrolamy v okolí obce Hodonice a naplnit celý kontejner odpadem. Všichni 
účastníci byli po ukončení odměněni občerstvením v myslivně. Budeme velmi rádi, když se této záslužné akce i příští rok 
zúčastní nejen rodiče s dětmi a mladí hasiči, ale i další občané Hodonic. Za úspěch letos považujeme i první vyvedení 
mláďat sojky obecné v jedné z ptačích budek. Budky myslivci v honitbě rozmístili v červnu loňského roku. A byť jsme 
v budkách očekávali spíše kalouse nebo puštíka, příroda se rozhodla jinak a sojkami nás příjemně překvapila. Nyní se 
nacházíme na konci června, kdy se samice spárkaté zvěře starají o svá novorozená mláďata, v naší honitbě zejména srny  
o svá srnčata. Dále slepice bažanta obecného mají nyní ve svých hnízdech, která si staví na zemi, na loukách či houštinách, 
snůšky vajec, na kterých sedí přibližně 25 dní, než se vylíhnou malá kuřátka. I ta se v prvních dnech po vylíhnutí pohybují 
pouze v blízkosti hnízd. Pro všechny tyto nové obyvatele naší přírody je zásadní zachování klidu v tomto období. Prosíme 
všechny občany, kteří nyní chodí na procházky do přírody ať už sami, či se svými pejsky, aby se chovali ohleduplně a nerušili 
zvěř. V tomto období začínají také senoseče. Myslivci vždy dostanou informace od zemědělců, kde a kdy se bude senoseč 
provádět a preventivně tak můžou daná místa zkontrolovat a zabránit nechtěným ztrátám na zvěři. Pokud byste náhodou 
při procházkách narazili na nápadně označené místo např. na louce či poli, k místu se prosím nepřibližujte. Označení slouží 
pro zemědělce, aby dbali na zvýšenou opatrnost při provádění senoseče. Mláďata či vejce na hnízdech lze totiž jen velmi 
složitě bez újmy přemístit na jiná místa. DĚKUJEME! Myslivci Mysliveckého spolku Hodonice.

Úklid větrolamů - zase jsme byli úspěšní

Úklid větrolamů - začínáme

Výroční členská schůze

www.hodonice.cz    

VLAŠTOVKA - zpravodaj obce Hodonice
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HARMONOGRAM SVOZU ODPADŮ - HODONICE 2. ČTVRTLETÍ 2022
den

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
měsíc

ČERVENEC 2022
PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE

SRPEN 2022
PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST

ZÁŘÍ 2022
ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ SO NE PO ÚT ST ČT PÁ

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ BIOODPAD PAPÍR PLAST KOV SKLO

Fotografie:	  	 Bc. Pavel Houšť, František Šimík, Jaroslav Kubík, Ing. Jitka Bořilová, Mgr. Anna Csanádiová
		  Jaroslava Chytilová, Jiří Maršoun, požáry.cz, Josef Albert, Marta Lattnerová a další. 
Za obsahovou a formální stránku odpovídá: 		 Ing. Jitka Bořilová, referent životního prostředí
		  Miluše Mitregová, předsedkyně kulturní komise
Grafické zpracování: 		  Kateřina Šrámková, www.grafi-ka.cz
Tiskne v nákladu 750 ks: 		  48. vydání periodika
Periodikum je evidováno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem MK ČR E 22971.

Obec Hodonice , Obecní 287, 671 25 Hodonice
IČ: 00292788  |  ID datové schránky: hz4becg  

Bankovní spojení: 1582841399/0800 Česká spořitelna a.s.
tel.: 515 234 448  |  e-mail: ouhodonice@hodonice.cz  |   www.hodonice.cz

Úřední hodiny
Pondělí  7.00 - 12.00   13.00 - 16.00 hod.  
Středa  7.00 - 12.00  13.00 - 16.00 hod.  

Čtvrtek  7.00 - 12.00 hod.

Sběrný dvůr odpadů Hodonice
Sběrný dvůr odpadů bude v celém týdnu od 4. do 10. července zcela uzavřen z důvodu čerpání 
dovolené a z důvodu převedení tohoto zařízení na nový režim provozování. 

Ke konci měsíce června 2022 vyprší souhlas s provozováním Sběrného dvoru odpadu v Hodonicích, který vydal krajský úřad. 
Po tomto pětiletém období provozu dozná sběrný dvůr jistých změn, které zaberou pár dní. V tuto chvíli čekáme na nový 
souhlas s provozováním, a to na základě nového provozního řádu. Ten bude změněn v některých kódech odpadu s ohle-
dem na nový zákon o odpadech a zákon o výrobcích s ukončenou životností. Pro občany se v zásadě tolik nezmění. Některé 
procesy příjmu odpadů budou snazší. Nebude potřeba evidovat tolik podrobností o občanech a odpadu (v případě kovu  
a kabelů). Většina odpadu bude podle Katalogu odpadu zařazena do skupiny 20 – tj. komunální odpady. 
Důležité v rámci předcházení vzniku odpadu je zřízení tzv. RE-USE CENTRA. (v překladu “znovu použít”)To znamená, že 
věc, která už se někomu nemusí hodit, může dobře posloužit někomu jinému. Takové předměty se ve sběrném dvoře 
nestanou odpadem. Budou po souhlasu toho, který věc přinese, umístěny na vymezené místo, a jiný si může takovou věc 
vzít. Neznamená to, že bychom podporovali takový proces ve velkém, neumožníme odnést více než 3 věci naráz. RE-USE 
CENTRUM bude v rámci provozu sběrného dvoru fungovat jen ve všední dny. A vždy bude mít na sběrném dvoře přednost 
ten, který bude odpad odevzdávat. Sobotní provoz je v posledních týdnech natolik náročný, že není možné připustit tuto 
záležitost právě v sobotu (z časových důvodů). Dále upozorňujeme, že se RE-USE CENTRUM nebude týkat elektrospotřebičů 
a čalouněného nábytku. Důvody jsou bezpečnostní a hygienické. 
Jsme si dobře vědomi toho, že spoustu věcí nemusí končit na skládce a mohou skutečně pomoci někomu jinému. O režimu 
vždy rozhoduje aktuální obsluha sběrného dvoru a vyhrazuje si právo nevyhovět a věc nepředat, pokud k tomu bude mít 
opodstatněné důvody. Re-use centrum bude v prvním roce provozu evidováno pro přehled a pouze pro interní statistické 
účely. 

www.hodonice.cz    


